

EL AVISADOR NUMANTINO

Año LIX 2.ª época.—Núm. 5.445

SORIA.—MIÉRCOLES 14 DE ABRIL DE 1937

Administración y Redacción Canalejas, 58

INFORMES OFICIALES

Un día de gloria para nuestras tropas y de gran descalabro para los rojos a los que se hicieron más de 3.000 muertos.—Las fuerzas de la Ciudad Universitaria se cubren de heroísmo y de gloria.

Parte oficial de las operaciones realizadas el 11 de abril

EJERCITO DEL NORTE: 5.ª División.—Sin novedad.

6.ª División.—El enemigo atacó la posición de Cigan, en el frente de Santander, siendo duramente rechazado y cogiéndosele 15 muertos y 7 prisioneros.

En Vizcaya, en la posición de Arralde, van enterrados 77 muertos enemigos del ataque rechazado a dicha posición. En este frente se han presentado 21 milicianos con armamento y 40 paisanos.

8.ª División.—Sin novedad con ligeros tiroteos y cañoneos.

División de Avila.—El enemigo ha iniciado nuevos ataques en el sector de Robledo de Chavela que han sido rechazados duramente, cogiéndosele 37 muertos, 56 fusiles y abundante material de guerra todavía no clasificado.

División de SORIA.—En el sector de Soria, sobre la carretera de Guadalajara un intento de ataque enemigo fué deshecho por nuestras armas automáticas que le obligaron a replegarse con gran número de bajas.

CUERPO DEL EJERCITO DE MADRID.—Un grande e intenso descalabro han sufrido hoy las fuerzas rojas en el frente de Madrid. Intensos y reiterados ataques, tras potente preparación artillera, han sido duramente rechazados, siendo segadas materialmente las oleadas de asaltantes enemigos y paralizados por nuestro fuego los 42 tanques que protegieron el ataque, quedando 7 de éstos en nuestro poder.

El lugar en que el ataque revistió más importancia fué el Cerro del Aguila y la Cuesta de las Perdices, atacados por las brigadas internacionales de Lister, Tajar y Dimitroff y las 57 y 58 de Campesinos a las que se produjeron más de 3.000 muertos de los 16.000 atacantes. Las fuerzas de la Ciudad Universitaria, en el momento culminante del ataque, salieron de sus trincheras cantando el himno de la Legión y acometieron al enemigo por el flanco. Al ser rechazadas las brigadas atacantes fueron en su huida ametralladas por las armas automáticas de los mismos rojos para contener así la desbandada de los asaltantes.

El comportamiento de todas las tropas nacionales supere en heroísmo y técnica a cuanto pudiera decirse.

El día de hoy ha sido de gloria para nuestras tropas madrileñas y de descalabro para las fuerzas rojas.

EJERCITO DEL SUR.—Intentos de ataques en distintos puntos, rechazados apenas iniciados.

Siguen los descalabros de las fuerzas rojas en el frente de Madrid en donde han sido deshechas las brigadas internacionales y dos batallones del Regimiento de Campesinos.

Parte oficial de las operaciones efectuadas el 12 de abril

EJERCITO DEL NORTE: 5.ª División.—Para alejar al enemigo de las proximidades de una de las carreteras de Huesca, por haberse infiltrado por un carrascal desde donde se hostilizaba a nuestras fuerzas, se ha efectuado una operación castigando duramente al enemigo, al que se le cogieron más de 60 muertos, 109 fusiles y 3 ametralladoras, presentándose en nuestras filas 6 milicianos con armamento y 16 paisanos sin él.

6.ª División.—En el sector de Vizcaya se presentaron 12 milicianos con armamento. Sigue el mal tiempo paralizándonos nuestra actividad en aquel sector.

8.ª División.—Tiroteo y cañoneo, presentándose en nuestras filas 16 milicianos.

División de Avila.—Fuego intenso de fusil y de cañón en el sector de Robledo de Chavela.

DIVISION DE SORIA.—Ligeros tiroteos.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.—Continúan los descalabros de las brigadas rojas en los frentes de Madrid. Después de intensa preparación artillera, a las 13 horas del día de hoy llevó a cabo el enemigo un ataque en dirección al Cerro del Aguila y en el frente comprendido entre la Cuesta de las Perdices y Sicilia Molinero. El ataque, que fué precedido de carros rusos, terminó con la más grande de las desbandadas de los asaltantes, resultando seis carros quemados y dos inutilizados por nuestros soldados; esto fué parte del botín de hoy.

Las brigadas internacionales que tomaron parte en el asalto huyeron presas de gran pánico en dirección al balneario de la Playa de Madrid, siendo una vez más ametralladas por las armas automáticas de los rojos, en im-

prevista combinación con nuestras propias ametralladoras, que aniquilaron a aquellas fuerzas.

Un nuevo ataque a las 20 horas con tropas frescas, emprendido con 4.000 hombres, en tres kilómetros de frente que asaltaron por oleadas sucesivas, fué igualmente desorganizado y rechazado, cogiéndosele dos tanques que precedían el ataque. Nuestras tropas, con una moral y un espíritu digno de todo encuentro, salieron de sus trincheras y con granadas de mano y al arma blanca, ocasionaron al enemigo una verdadera carnicería, haciéndosele más de 300 muertos, persiguiéndolo y desorganizándolo en su huida.

Según los prisioneros, las bajas en las brigadas extranjeras son elevadísimas. La brigada Dimitroff ha sido destrozada; la de Tahelman ha quedado reducida a dos batallones y del Regimiento de Campesinos sólo quedan 200 hombres. En los terrenos del Pardo y de la Casa de Campo se está enterrando toda la escoria internacional que forma la vanguardia del Ejército rojo.

EJERCITO DEL SUR.—El fuerte temporal reinante ha limitado la actividad en estos frentes, habiéndose rechazado intentos enemigos de aproximación a nuestras posiciones.

GRANDEZAS DE LOS HUMILDES

Emocionado homenaje a nuestros Flechas y Pelayos

—¿Se puede, mi General?

El gesto bondadoso y paternal con que nos tiende su mano, que estrechamos con la profunda devoción que nos inspira S. E. el General Moscardó, infunde a nuestro espíritu, vacilante ante la presencia del Héroe, el ánimo preciso para exponerle sin ambages nuestro deseo.

—Una charla, mi general; breve, por supuesto. Impresiones de Soria.

La vanidad humana se complace en escuchar elogios aun cuando rebasen los límites que impone la propia realidad y a fuer de mortales y sorianos, nos sentimos íntimamente halagados.

Si, es cierto, mi General; Soria desde aquellos instantes de incertidumbre nacional en que se sumó a la Santa Causa, empujada por el recuerdo de sus antepasados que es aliento permanente en patrióticas empresas, viene dando ejemplo digno de admiración; hombres y dinero dentro de su pobreza que es también su mayor orgullo. Si, mi General, de todos es conocido que entre las clases humildes ha sido precisamente donde con mayor generosidad y desinterés se han prodigado los casos de verdadera exaltación patriótica; modestos soldados, falangistas y requetés que a la bárbara invasión marxista oponen sus pechos, recios y duros—recios y duros como la tierra que los vio nacer—ceden con gran frecuencia en beneficio del Estado, parte de sus haberes; pequeños industriales arañan sus escasos ahorros que entregan a la Patria con sencillas y emotivas dedicatorias... ¡Cuánto ejemplo digno de imitar!

Tampoco escapa a la percepción aguda de S. E. y merece su favorable juicio, la situación y estado de ánimo de esta retaguardia; desinteresadas prestaciones personales; organización eficaz de servicios auxiliares, admirable labor de las secciones femeninas y, sobre todo, esas organizaciones infantiles promesa del mañana, donde dentro de una efectiva hermandad cristiana se inculca a los pequeños el concepto de Orden y Jerarquía sobre el que se cimenta el nuevo Estado.

Y a propósito de FLECHAS y PELAYOS, me refiere S. E., el caso reciente de cinco de ellos, el mayor de quince años, que sin contar con la autorización paterna, abandonan sus hogares para presentarse en el frente reclamando un fusil y el puesto que otros mayores (se cuentan con los dedos de la mano) con pretextos más o menos legales, ocupando... empleos o cargos civiles militarizados, han tratado de eludir.

S. E. habla de estos chiquillos con emoción tan sincera, que pudiera interpretarse como aprobación de su conducta; pero no; han merecido su cariñoso y paternal reproche, que en modo alguno resta mérito ni desvirtúa la grandeza sublime del rasgo que patentiza los anhelos patrióticos y ambición de gloria que sienten nuestras juventudes, impacientes por aportar con premura su más preciada contribución al logro de la España UNA, GRANDE Y LIBRE.

ALEL

EDICTO

Juzgado Especial Militar número doce de la Plaza de Madrid.

Requerimiento

Por medio del presente se requiere a cuantos funcionarios dependientes del Ministerio de Trabajo de Madrid, hayan sido declarados cesantes por el Gobierno rojo, tuviesen su residencia en la Plaza de Madrid, y actualmente se encuentren en

territorio liberado, se dirijan por carta o escrito a este Juzgado Especial, expresando con toda claridad su nombre y apellidos, fecha en que fueron declarados cesantes, cargo que desempeñaban y tiempo que permanecieron en Madrid desde el 18 de julio de 1936. Advertiéndose, la conveniencia de cumplir el presente requerimiento en evitación de perjuicios que de no hacerlo puedan sobrevenir.

Talavera de la Reina, cinco de abril de mil novecientos treinta y siete.—El Secretario, Firma ilegible.

Disposiciones oficiales

El canje de billetes de 500 y 1.000 pesetas

Burgos.—Se ha facilitado la siguiente orden de la Comisión de Hacienda de la Junta Técnica del Estado.

“Excmo. señor: Vista la propuesta formulada por la representación del Banco de España relativa al canje de billetes de dicho establecimiento de 500 y 1.000 pesetas, actualmente en circulación, por los recientemente confeccionados, esta Presidencia de acuerdo con el informe de esta Comisión se ha servido disponer:

Primero. Que a partir del día quince del corriente mes se proceda por el Banco de España a realizar en todo el territorio liberado el canje de los billetes de esa entidad correspondientes a las series de 500 y 1.000 pesetas que estén legalmente estampillados por los de la nueva emisión fechada en Burgos, 21 de Nbre. de 1936.

Segundo. Que para facilitar la operación de referencia cuando las cantidades que se presenten al canje todo tenedor importe 10.000 pesetas o superior, se exigirá su ingreso en la cuenta corriente a nombre del interesado en cualquier establecimiento bancario.

La presentación de los billetes deberá efectuarse siempre en el Banco de España, el que se encargará, cumpliendo las instrucciones de los tenedores, de cumplir lo indicado en el párrafo anterior.

De la suma que se ingrese en la cuenta corriente, en cumplimiento de lo prevenido en este número, podrá disponer el titular, no quedando por consiguiente sujeta a las restricciones del decreto núm. 106 de la Junta de Defensa Nacional.

Tercero. Con la antelación suficiente se publicará la oportuna orden en el “Boletín Oficial del Estado”, indicando la fecha en que quedará concluido el canje a partir del cual quedarán sin validez los billetes especificados en el número primero de esta disposición.

Cuarto. Por esta Comisión y el Banco de España se dictarán con urgencia las instrucciones necesarias para el cumplimiento de esta orden.”

GUION

LA SIMPATIA

Argentino eslabón llama Walter Scott a la simpatía. La simpatía constituye uno de los grandes secretos de la vida, desarrolla la parte más noble del alma y fortalece el bien. Desarma la resistencia, ablanda la naturaleza humana. Es una de las verdades sobre las que se fundamenta el cristianismo: “Amaos los unos a los otros.”

Quizá no existe una influencia más poderosa que la simpatía para despertar los afectos del corazón humano. La simpatía llevada a la vida pública se convierte en filantropía, en amor a la sociedad.

Los grandes caudillos, casi sin excepción, son personas de cuyos gestos, de cuyas palabras, escapa este grato don de encadenar dulcemente a las masas. Y hay ciertamente una cosa sin la cual la vida se convierte en una carga: el hombre puede perder posición, influencia, riqueza y hasta la salud, y no obstante, continuar siendo convenientemente si lo hace con valor, sólo repetimos, hay una cosa sin la cual la existencia del individuo se convierte en una carga pesadísima: la simpatía humana.

El himno nacional y una posible letra

En las columnas de un semanario de la capital del Plata—y es de suponer que ya antes habrían sido conocidas de alguna manera en nuestro solar patrio—aparecieron, ya hace más de quince años, las siguientes estrofas del mismo altísimo poeta a cuyo ingenio deben las letras españolas, entre otras espléndidas y bellas, piezas de nuestro teatro dramático contemporáneo, como "En Flandes se ha puesto el sol...", "Doña María la Brava" y "Estampas Carmelitas..."

I.—FUENTE DE ACCION

Danos, Patria, las armas de Cantabria
Y el valor del Cid; queremos camppear...
Danos, Patria, la lanza del Quijote
De Teresa el Dios: queremos delirar...
Nuestra Bandera queremos tejer,
Danos la rueca de oro que movió Isabel.
Más que los siglos queremos durar
Danos tu barro, España, que será inmortal...

II.—INTACTA MATER

Tienes, Patria, reliquias en las manos
De cualquier rincón y sal de todo mar...
Patria nuestra; los frutos más lejanos
Que en la tierra son supiste cosechar...
Todo fué tuyo. El beso español
Aun en dos mundos libres palpitante está.
Todo fué tuyo debajo del Sol;
Pero de nadie nunca, nunca tú serás...

III.—DULCE PATRIA

¡Patrio cielo...! No hay cielo en todo el mundo
Como el español... Más alto que otro es...
¡Mar de España...! Tan claro y tan profundo
Como el nuestro el Sol, no ha visto otro a sus pies...
Ríos, colinas, ¡oh patrio jardín...!
La más amarga vida, no es amarga en tí.
Para que dure tu hechizo hasta el fin,
Danos España el goce de morir por tí...

IV.—LA BANDERA

¡Gloria, gloria! Corona de la Patria,
Resplandor marcial, qué es oro en tu pendón.
Vida, vida... Futuro de la Patria
Que en tus ojos es abierto corazón...
Púrpura y oro, bandera inmortal
En tus colores juntos tierra y cielo están...
Púrpura y oro, luchar y triunfar.
Tú eres, Bandera, el sello del humano afán...

En aquel trabajo, se indicaba únicamente que los versos, hechos por Eduardo Marquina, eran como a modo de acompañamiento espiritual y evocativo de los españolísimos compases de nuestra Marcha Real.

Acaso es de ellos—de los versos—de quien el insigne musicólogo y sabio jesuita P. Otaño ha dicho... "que no encajan en el ritmo musical de la vieja Marcha granadera o Marcha Real española"?

¡Lástima grande que no puedan ir juntos! Porque ni en contenido lírico ni en profundidad de evocaciones, ni en grandeza o majestad, desmerecen las estrofas del poeta de los viejos sonos guerreros españoles que han dado origen a la indistintamente llamada Marcha Granadera, Marcha Real o Himno Nacional.

SEVERIANO LATORRE.

LA PROXIMA COSECHA

Estudio comparativo entre la España liberada y la España roja

La preocupación de las autoridades nacionalistas no se detiene en asegurar la normalidad y el abastecimiento de la zona liberada (dos tercios del territorio español) sino que se extiende a la previsión de lo que necesitará en el futuro la zona por liberar.

A este respecto, uno de los problemas principales lo constituye el trigo y a estas fechas está plenamente resuelto.

La próxima cosecha de trigo de la España nacionalista, a recolectar en julio, será suficiente para atender a las necesidades de todo el territorio español.

La cosecha se presenta ubérrima y la intensificación de los cultivos por necesidades de guerra ha dado los resultados esperados. Se calcula que en la España liberada solamente, se recogerán más de 35.000.000 de quintales métricos, siendo las

necesidades del consumo y siembra del territorio español en su totalidad de unos cuarenta millones de quintales. Con recoger solamente 5.000.000 en la España roja, las necesidades de consumo habrán quedado cubiertas y si esa cifra no se llega a alcanzar, por el abandono de los campos y la destrucción de las cosechas, bastará un pequeño sacrificio, para que las necesidades de trigo durante la campaña harinera 1937-38 queden a cubierto.

Según las últimas estadísticas el territorio ocupado por las fuerzas nacionales puede producir 34.000.000 de quintales métricos (producción alcanzada en la cosecha de 1933) mientras el territorio rojo puede producir 16.000.000 (Igual cosecha). Aunque es difícil que la cosecha de 1933 se reproduzca tan ubérrima en el presente, la ampliación de la zona sembrada

en la España nacionalista no sólo vendrá a dar una producción análoga a la de aquella fecha, sino que la sobrepasará ligeramente. Por eso se calcula ahora la cosecha en 35.000.000 de quintales.

¿Qué se espera de la España roja? Nada, o muy poco. Se sabe que el abandono de los campos es absoluto. No se han hecho las normales faenas de siembra y de abono. La leva de hombres para el frente ha dejado los pueblecitos vacíos. La economía se ha hundido al mismo tiempo que, con la revolución marxista, se hundía toda la producción y toda la industria. La cosecha de naranja en la región levantina ha sido el mayor desastre que podía imaginarse. La exportación puede decirse que prácticamente no ha existido. Ha habido envíos considerables a Francia e Inglaterra; pero su importe ha quedado por lo general allí, ingresado en nuevas cuentas corrientes que en Bancos extranjeros han abierto los representantes de los comités rojos que se han incautado de las cosechas. El campesino no ha podido cobrar sus jornales, y las divisas que anualmente producía esta considerable exportación, calculada sólo para la naranja en más de 300 millones de pesetas, ha desaparecido en el presente año.

Sólo el oro del Banco de España ha permitido a la España roja vivir durante estos ocho meses. Para el año que comienza todo se va agotando. Las fábricas de Barcelona carecen de materias primas para trabajar. No hay trigo en ese tercio del territorio español, donde se necesitan cuando menos 20 millones de quintales métricos para el consumo corriente. No hay ganado, ya que todo el que queda está en la España nacionalista. No hay hierro, pues el mineral de Bilbao necesitaría para llegar a Sagunto recorrer todo el litoral en barco, salvando las dificultades de control y vigilancia de la escuadra nacionalista. No hay cobre, tan indispensable en tiempos de guerra. Y sobre todo no hay organización.

Por ello quedan plenamente justificadas las palabras del Generalísimo en la entrevista exclusiva que tuvo a bien concederme, cuando dijo:

"Nosotros podríamos vivir así meses y meses, años, lustros y siglos. En cambio la España roja se hundiría por sí sola en menos de otros siete meses (si el Ejército hiciera un alto y no prosiguiera su marcha triunfal liberadora) por hambre, por desorganización y por luchas intestinas".—SPES.

Manuel Casares.

NOTICIAS DE MADRID Y DEL CAMPO ROJO

Lo que dice un evadido

La situación de Madrid en estos últimos días era muy difícil. El abastecimiento de más de un millón de habitantes, que forma la población, se hacía con grandísima dificultad. Escaseaba el pan, si así puede llamarse al confeccionado con algo de harina de trigo y mayor cantidad de arroz, cebada y otros cereales.

Para adquirir este pan era preciso formar cola en las puertas de las tahonas desde las tres de la mañana. Los restantes artículos alimenticios escasean mucho. Ya se acabaron las lentejas, las judías, las conservas, la carne, el pescado, las patatas, etc. El pescado y los huevos sólo se facilitan a los enfermos y mediante receta sellada por el Colegio Médico. Se venden los huevos a peseta y a una veinticinco cada uno; el arroz y las naranjas, que antes abundaban, ahora escasean.

La flamante Junta de Defensa ha implantado la cartilla familiar de abastecimiento que restringe mucho la alimentación y aumenta notablemente el coste de la misma. No se muere la gente por las calles porque se sostiene con sopas de ajo y arroz cocido solamente con agua.

En las casas de los dirigentes marxistas consumen carne de cordero, conejos y pollos, lo que está negado a los demás mortales. Carécese en absoluto de carbón y la poca leña que puede adquirirse cuesta a cincuenta céntimos el kilo en verde. Desde hace tiempo no puede utilizarse el gas en las cocinas. Las colas ante los establecimientos son interminables, pero sólo por este sistema se pueden adquirir naranjas, arroz y mal pan. En las colas forman no sólo las mujeres, sino los hombres y los niños.

A las privaciones enunciadas hay que unir el desasosiego que culmina en todos los hogares. Rara será la familia madrileña que no tenga que lamentar alguna desgracia. La incertidumbre es constante en estos ocho meses trágicos. Los vecinos han de estar siempre en acecho en la mirilla de la escalera temiendo, singularmente por la noche, que se presenten milicianos rojos de las partidas de la F. A. I. o de la J. S. U., los cuales verifican registros domiciliarios para robar y matar.

En los frentes de batalla, las fuerzas rojas están mandadas, cuando no pertenecen a brigadas internacionales, por ladrones y asesinos que desconocen el terreno y son incapaces de guiar las columnas por las rutas que marcan los mapas, a los que tienen horror los dirigentes marxistas.

En mi vida de soldado todas las acciones se resolvían en continuas marchas y contramarchas, yendo perdidos y desorientados y no sabíamos si al coronar un cerro o dar vista a un valle íbamos a tropezar con los nacionales.

Se nos alimentaba muy mal. El desayuno consistía en café con leche. Para todo el día se nos daba un trozo de jamón o de tocino con un pedazo de pan. Esto no era siempre posible porque a veces la distancia de la Comandancia nos dejaba en ayunas.

Cada miliciano vestía como le era posible. La mayoría llevaba traje y zapatos de calle, sin defensas contra la lluvia y el frío. Dormíamos empapados en agua hacinándonos unos contra otros. Así, cuando habíamos de combatir, era imposible luchar con brío. Algunas veces, antes de entrar en fuego, se nos amenazaba con el fuego de las ametralladoras colocadas en retaguardia. La valentía de los dirigentes se demostraba cuando, iniciado el combate eran ellos, los jefes, los primeros que corrían como alma que lleva el diablo. Algunos permanecíamos en nuestros puestos; pero era con el afán de pasarnos a las filas nacionales, prefiriendo morir antes de continuar bajo la bandera del barbarismo rojo. Lo que por fortuna hemos logrado salir del infierno marxista nos hallamos admirados del orden de la disciplina y del normal abastecimiento que existen en el Ejército Nacional y en la retaguardia.

De las múltiples atenciones que se nos han dispensado en esta hidalga tierra de Soria conservaremos cariñoso recuerdo de gratitud durante toda nuestra vida.

X.

EL AVISADOR NUMANTINO ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION EN SORIA Y SU PROVINCIA

EL ACTO DEL DOMINGO

Propaganda de Falange Española

Magníficos discursos de don Antonio Pedrosa y de don Agustín de Foxá

Se celebró el domingo último en el Cine Ideal un notabilísimo acto, organizado por Falange Española de las J. O. N. S., para exaltar el sentimiento patriótico de ayuda y admiración de la retaguardia hacia los heroicos combatientes que defienden a España.

El salón hallábase repleto de público y adornado con Banderas Nacionales y de la gloriosa Falange Española.

El delegado provincial de Prensa y Propaganda, don Vicente Serna, expuso los preceptos de la doctrina de Falange y presentó a los ilustres conferenciantes don Antonio Pedrosa, abogado notable y luchador heroico contra el marxismo, y a don Agustín de Foxá, joven diplomático e ilustre escritor.

El señor Pedrosa ensalza el patriotismo de Castilla. Dedicó sentidas frases a los valientes que han caído en las trincheras

y a los que están defendiendo el honor nacional y pregunta a los oyentes si se preocupan de que cuando regresen los que luchan contra el marxismo, han de exigir cuentas de su conducta a cuantos permanezcan en la retaguardia. Una vez que termine la contienda no seguirán rivalizando los viejos y absurdos partidos políticos de derechas e izquierdas porque lo impedirá Falange Española. Invita a que los ciudadanos de retaguardia consoliden la paz que están ganando los heroicos luchadores para implantar una España Imperial.

Acabarán los privilegios que antes existían para dar lugar a la exaltación de una Patria en la que resplandezca la paz y la justicia de los humildes.

El exquisito literato y poeta don Agustín de Foxá expresa con cinceladas frases las virtudes de Soria, diciendo que sus

ruinas austeras simbolizan el espíritu de Falange. Demuestra que la gloriosa doctrina de Falange Española ha de hacer resurgir a nuestra Patria. Expone el programa redentor de Falange Española, en el que resplandece el sentimiento católico de nuestro pueblo. Censura el imperialismo de los negociantes sobre el que ha de aparecer siempre el tesoro de la espiritualidad.

Por último declama el Himno de los Flechas, inspirada composición poética de la que es autor.

El público, entusiasmado, ovacionó constantemente a los oradores.

Hizo el resumen del acto el señor Lama Noriega, y la Banda de Música interpreta el Himno de Falange, que es aplaudido.

Al terminar el acto desfilaron bizarramente por las calles las fuerzas de la Falange soriana y las representaciones de distintos pueblos, fuerzas que fueron recibidas por el heroico General Moscardó.

El acto, repetimos, resultó brillantísimo.

CASA.—Se arrienda una casa Posada en Almarza. Informes: Santiago Uriel en Génova.

NOTICIAS

Homenaje Nacional.— Acce- diendo a lo solicitado por la Ju- ventud femenina de Milicias Armadas de Renovación Espa- ñola de Valladolid se ha autori- zado debidamente una suscrip- ción, para recaudar fondos que se destinarán a adquirir un re- galo de boda para Vittorio Mu- solini.

A dicho Homenaje Nacional, desprovisto de todo carácter partidista, deben cooperar cuan- tos consideren cumplen, con su deber de gratitud, con la Na- ción hermana contribuyendo a dicha suscripción.

Los donativos pueden entre- garse, hasta el día 20 del co- rriente mes de abril en las ofi- cinas de las Milicias de Renova- ción Española. Calle de Cana- lejas, núm. 2, de esta capital, en los lugares que se indicarán, oportunamente, o a las señori- tas que se autorice para postu- lar con dicho fin.

Viajeros.— El Teniente Co- ronel de la Guardia Civil don Gregorio Muga que se encuen- tra muy mejorado de las lesio- nes que sufrió, marchó a Vi- toria con el fin de visitar a su hermano don Celestino, Co- mandante de Infantería, herido en uno de los frentes de Alava.

Al regresar el Sr. Muga, nos informamos de que don Cele- stino sufrió una herida de bala en un brazo, que es de alguna importancia.

Muy de veras deseamos la cu- ración completa de ambos biza- rros militares.

Cámara de Comercio.—Cum- pliendo órdenes de las autori- dades superiores, esta Cámara se dirige a los señores comerciantes e industriales esperando de su celo y patriotismo que se servirán recoger en sus estable- cimientos diariamente el papel usado que no necesiten y depo- sitarlo en los locales habilita- dos para ese fin en la Casa-Pa- lacio de la Excm. Diputación provincial.

Ascenso.— El heroico defen- sor del Alcázar de Toledo, Ca- pitán don Rafael Moreno, que desde los primeros días del asedio estuvo a las órdenes del glorioso General don José Moscar- fó y que llegó a esta ciudad, como ayudante del mismo, ha sido recientemente ascendido a Comandante.

Nuestra más cordial felicita- ción.

Banco de España. Canje de billetes.—Se pone en conoci- miento del público, que a partir del día 15 del corriente mes de abril, se procederá por esta Su- cursal al canje de los actuales billetes en circulación de las se- ries de 1.000 y 500 pesetas, por los de la nueva emisión fecha- da en Burgos en 21 de noviem- bre de 1936.

El servicio de canje se reali- zará de 4 a 8 de la tarde, todos los días laborables.

Soria, 12 de abril de 1937.—El Secretario, S. Ridruejo.

Muerto por la Patria.—En el frente de Asturias murió glo- riosamente por Dios y por la Patria, el día 5 de marzo último, el Alférez de Regulares de La- rache don Esteban Llorente Miguel, natural de Santa María de Huerta.

Reciba la familia del heroico militar nuestro sentido pésame y que Dios conceda al finado el premio que tiene destinado a los que ofrendan su vida por la santa causa de España.

Ruego al público.—La cen- sura que, necesariamente, ha de abrir y volver a cerrar las car- tas, ruega al público, en benefi- cio de todos, que preste ayuda echándolas abiertas y franquea- das al Correo. Y asimismo el uso de tarjetas postales.

Los Jurados de Cuadrilla.— En la sesión que el sábado úl- timo celebró la Corporación municipal fueron designados los doce Jurados de Cuadrilla, correspondiendo dicho cargo a los señores siguientes:

La Cruz-San Pedro, don Ju- lio Esteban; Santa Catalina, don Juan Pacheco; La Mayor, don Plácido Ruiz; San Blas-El Rosel, don Angel Carro; San- tiago-Las Casas, don Andrés Izquierdo; San Miguel, don Eleuterio Tutor; San Juan, don César del Riego; San Clemen- te, don Isabelo Dulce; San Es- teban, don Eusebio Vera; El Salvador, don Mariano Seseña; Santa Bárbara, don Simón Ma- teo, y La Blanca, don Tomás Díaz.

La fortuna de un avaro.—La policía de Cáceres realizó en días pasados un importante ser- vicio, en el pueblo de Casar, perteneciente a aquella provin- cia, descubriendo en la casa de un individuo conocido por "El curandero de Casar" quince sacos que contenían cada uno cinco arrobas en monedas de plata; ciento cincuenta mil pesetas en billetes del Banco de España; diez mil pesetas en calderilla y cuproníquel y va- rios miles de pesetas en mone- da oro.

El avaro ingresó en la cárcel.

AUTOMOVILES SORIA-ALMARZA-SOTILLO

A partir del día 16 del co- rriente, el coche que hace el servicio de Sotillo a Soria, ten- drá la salida de Sotillo a las 7,15 de la mañana, de Almarza a las 8,15 y de Soria a las cinco de la tarde.

LA EMPRESA

Fiestas religiosas en Almazán.— Resultaron brillantísimas las funciones religiosas que tu- vieron lugar en la villa de Al- mazán en honor de su glorioso Patrono Jesús Nazareno.

La novena estuvo a cargo del Vicario General de la Diócesis de Sigüenza don Hilario Ya- ben.

El domingo último se celebró solemne función religiosa ocu- pando la sagrada cátedra un Canónigo de la Basílica de Nuestra Señora del Pilar de Zaragoza. Por la tarde tuvo lugar la tradicional procesión con la imagen de Jesús Nazareno. Al acto, que resultó muy solem- ne, asistieron el Gobernador ci- vil de la provincia don Ramón Enrique Casado, autoridades militares y civiles de la villa, las Milicias, Flechas y Pelayos y numerosísimos fieles.

El lunes se celebró un solem- ne funeral en honor de Calvo Sotelo y de las víctimas causa- das por las hordas marxistas.

Restablecimiento del Sr. Muga.

Restablecido de la lesión que sufrió en accidente de au- tomóvil nuestro querido e ilus- tre amigo el Teniente Coronel de la Guardia Civil don Grego- rio Muga, ha sido nombrado Jefe de la Comandancia de esta provincia.

Fallecimiento.— El día nueve del actual dejó de existir en Za- ragoza, nuestro buen amigo y paisano don José Lumbreras Ramos, Beneficiado de la igle- sia parroquial de San Gil, cuya muerte ha causado general sen- timiento en Zaragoza, princi- palmente en la expresada pa- rroquia, en donde ejerció su sa- grado ministerio durante mu- chos años, dando constantes pruebas de prudencia y sabiduría en la dirección de las almas.

Enviamos a las hermanas del finado y demás familia la ex- presión de nuestro sentimiento.

Rasgo patriótico.— Los Co- rrales de la Asociación de la "Vera-Cruz", del pueblo de Ve- lilla de los Ajos", acordaron, por unanimidad, donar la can- tidad de veinticinco pesetas con destino a la suscripción en favor del glorioso Ejército Na- cional, suma que tradicional- mente gastaban en una me- rienda.

Grandiosa romería-rogativa. El domingo próximo, dieciocho del actual, y para implorar del cielo el triunfo definitivo del glorioso Ejército Nacional, se celebrará una grandiosa rome- ría-rogativa al altar de la Vir- gen de Castro, acudiendo, en unión del pueblo de Caleruega, todos los demás pueblos del Arciprestazgo de Coruña del Conde.

Los pueblos llegarán al San- tuario a las nueve y media de la mañana, teniendo lugar a las diez la Misa solemne, en la que predicará el M. R. Padre Da- mián Janáriz, Misionero del Corazón de María. Después tendrá lugar brillante procesión y por la tarde se hará la des- pedida a la Virgen, dirigiendo la palabra el M. R. Padre Ale- jandro Martín, Dominicó.

CERTIFICACIONES. Registros, Actos de Ultima Vol- untad y Penales. Presentación documentos Junta Técnica del Estado etc.

JOSE RAMON DE ECHEVA- RRIETA. — PROCURADOR Apartado, 57.—Burgos.

Comunión Pascual.— Con gran solemnidad tuvo lugar en las primeras horas de la maña- an del pasado domingo la cere- monia de dar la Comunión a los enfermos del Hospital Pro- vincial, asistiendo al acto las autoridades y la Banda Muni- cipal.

Disposición para las escuelas. La Comisión de Cultura y En- señanza ha dispuesto que en todas las escuelas figure una imagen de la Virgen María, Madre de Dios, especialmente en su advocación de la Inma- culada.

Durante el mes de mayo, los maestros harán el "Mes de Ma- ría" con los niños, ante la ima- gen colocada en la escuela.

Todos los niños entrarán en la escuela como lo hacían los antiguos, o sea con la frase: "Ave María Purísima", con- testando el maestro: "Sin pecado concebida".

Mientras duren estas circuns- tancias, se harán en las escue- las invocaciones diarias ante la Virgen, pidiendo el feliz térmi- no de la guerra.

Suspensión de fiestas.— Por un decreto del Generalísimo se consideran días laborables para todos los efectos el 14 de abril y el 1.º de mayo. El lapso de tiempo que media entre el 17 de julio de 1936 a igual fecha de este, se denominará "Primer año triunfal", teniendo este pe- ríodo como fiesta nacional la del 2 de mayo.

Nombramiento.— Ha sido nombrado interinamente Go- bernador Militar de la provin- cia nuestro estimado amigo don Florencio Latorre, Teniente co- ronel de Infantería.

Enhorabuena.

Nuevos alférezes.— Por Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos se ha concedido la asimilación a Alférez, durante las actuales circunstancias y para los efectos de haberes, a varios sacerdotes civiles, entre ellos a nuestros buenos amigos don Demetrio Gómez Aguilar, con destino en el Hospital de Sangre de Soria; don José Ma- ría Salobre, del Cuartel general de la División; don Rafael Ala- dro, con destino en las Milicias de Falange y don Agapito de Nicolás, actualmente herido en el Hospital de Soria.

Enhorabuena.

La gran obra patriótica ¡Arriba España...! ¡Arriba!—Según nuestras noticias, muy en breve será representada en el Teatro Principal de esta ciudad la gran obra patriótica original de D. A. Gil Losilla, con música de los compositores Sres. Váz- quez y Enciso, titulada ¡Arriba España...! ¡Arriba!

La mencionada obra está al- canzando grandes éxitos y se destacan en ella las notables ti- ples Ascensión Garcés y Con- chita Pellicero.

Creemos que los ingresos se- rán destinados a engrosar las suscripciones para nuestro glo- rioso Ejército.

Anuncios

SUBASTA DE PASTOS.—Pastos fi- nos para ganado lanar se arriendan desde el 15 de mayo próximo, hasta el día primero de octubre del año actual, varios quintos con capacidad para 3.500 reses. La subasta del arriendo se celebrará en esta villa el domingo día 18 de los corrientes, a las dos horas de su tarde, y, caso de quedar ésta desierta, se celebra- rá segunda subasta el día 25 del mismo mes, bajo la tasación de 2.100 pesetas el total de todos los quintos con sujeción al pliego de condiciones que obra en la Secretaría de este Ayuntamiento, las cuales, las tendrán de manifiesto hasta el expresado día.

Nieva de Cameros, 6 de abril de 1937. El Alcalde, Timoteo Magaña.

VACANTE DE MEDICO.—Por de- función del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de Médico titular de este partido compuesto de los pueblos de Molinos de Duero y Saldueño distante uno de otro por carretera un kilómetro y con la dotación anual por titular y familias acomodadas de SEIS MIL PESETAS. Los aspirantes disfrutarán de casa vi- vienda y jeans para los hogares y pre- sentarán sus solicitudes en esta Alcaldía por el término de treinta días, pasados los cuales se provera.

Saldueño, 12 de abril de 1937.—El Al- calde, Eustaquio de Nicolás.

TERNERA.—Se vende una ternera recien- nacida.

Para tratar con su dueño Hilario Gar- cía en Torrearévalo.

TERNERO Y TERNERA. vendo, raza suiza, de pocos días.

Informes: Vicente Gallardo, Campo número 9, Soria.

BUEYES.—Se vende una yunta de 6 años, más un carro, todo en buenas con- diciones.

Dirigirse a Ricardo Moreno en Mon- teagudo de las Vicarias.

SE VENDE por disolución de la So- ciedad de recreo, "Casino Burgense" de esta villa se vende en buen estado el mo- biliario inherente a la misma, un piano pianola y una mesa de billar.

Dirigirse a don Ricardo Ayuso o a don Victorino Martínez en Burgo de Osma.

MATRICES DE LINOTIPIA

Se compra un juego o almacén de ma- trices de linotipia, cuerpo ocho, en buen uso.

Ofertas, Imprenta Las Heras.—Soria.

VACANTE.—Por terminación de con- trato, se hallará vacante desde el 22 de mayo próximo el cargo de Farmacéutico de este partido por el concepto de igua- las, compuesto de esta villa como ma- triz y los pueblos de Peroniel, Esteras, Castejón, Jaray y Cardejón, con el suel- do anual de 6.000 pesetas, reducidas a trigo y justipreciado a los precios que ri- jan en el mes de septiembre de cada año, que es cuando se ha de verificar el co- bro.

Los Sres. Profesores que deseen soli- citar dicha plaza, dirijan sus instancias al Sr. Alcalde Presidente del Ayunta- miento de esta villa en el plazo de quin- ce días a partir de la publicación de este anuncio en EL AVISADOR NUMAN- TINO, pasado el cual se provera.

Almar 11 de abril de 1937.—El Al- calde, Manuel Jiménez.

SE OFRECE persona práctica en el despacho de carnes y elaboración de em- butidos. Buenos informes.

Dirigirse a Juan Hernández, Plaza Mayor, 4, segundo.—Soria.

INTERCAMBIO DE TRIGO A MER- CANCÍAS

Casa Villar de Almar. Dispone de buen surtido en tejidos, ultramarinos, ca- más, vinos, pulpa, patatas para siembra, simiente de remolacha, harina, piensos, haciendo el intercambio por trigo al pre- cio de tasa.

PENSION NUMANCIA

de Paulino Martínez.—Canale- jas, 9. 2.º Soria.

SUBASTA DE PASTOS

El día 14 del corriente mes, a las ho- ras que después se dirán tendrá lugar en esta Alcaldía, bajo mi presidencia o la del concejal que me sustituya, la subasta pública para la enajenación de los ap- provechamientos forestales de pastos que a continuación se expresan, los cuales han sido concedidos a este Ayuntamiento por la Superioridad para su disfrute en el actual año forestal de 1936 a 1937 a saber:

DEHESA LASTORNAL

A las 9 de la mañana.—El Aygal y agregados para 700 cabezas lanaras en 1.330 pesetas y 83,30 de indemnización.

A las 9,30.—El Tejado y agregado pa- ra 400 cabezas en 760 pesetas y 47,60 de indemnización.

A las 10.—La Llova y agregados pa- ra 600 cabezas en 1.380 pesetas y 73,80 de indemnización.

A las 10,30.—Sancho Viejo para 600 cabezas en 1.270 pesetas y 72,70 de indemnización.

A las 11.—El Pizarro, para 600 cabe- zas en 1.210 pesetas y 72,10 de indemnización.

A las 11,30.—El Tornillo, para 600 ca- bezas en 1.210 pesetas y 72,10 de indemnización.

A las 12.—La Cepedilla, para 400 ca- bezas en 770 pesetas y 47,70 de indemnización.

A las 12,30.—La Cabaña del Duque, para 300 cabezas en 710 pesetas y 37,10 de indemnización.

La subasta se celebrará con arreglo a lo dispuesto en el Reglamento de con- tratación municipal de dos de julio de mil novecientos veinticuatro, y a los pliegos de condiciones económicas y facultativas que obran en la Secretaría de este Ayun- tamiento, las cuales están a disposición del público desde esta fecha al día de la subasta.

Las proposiciones se presentarán por pliegos cerrados extendidas en papel de la clase correspondiente o reintegradas con pólizas o timbres móviles por va- lor de cuatro pesetas cincuenta cénti- mos, acompañadas de la cédula personal del solicitante y del documento que acredite haber constituido en la Depositaria de este municipio el depósito provisional del 5 por 100 del importe de la tasación de los aprovechamientos, requisito legal para poder tomar parte en la indicada subasta, no siendo admitidas las propo- siciones que no se presenten en la forma antes dicha.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Lumbreras de Cameros, 2 de abril de 1937.—El Alcalde, Juan Moreno Tofé.

†
Primer aniversario de la señora
D.ª Julia Fernández de Portilla
que falleció en esta Ciudad el 15 de abril de 1936.
Después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su esposo Don Emilio de la Portilla, hijos y demás familia

Ruegan a sus amistades asistan a los funerales de cabo de año que tendrán lugar mañana, día 15, a las 11 de la mañana, en la iglesia de Santa María La Mayor, por cuyo acto les quedarán muy agradecidos.

Soria y abril 1937.

†
EL SEÑOR
D. Eusebio Jiménez Varas
(EX-ALCALDE Y CONCEJAL)
Falleció en Vinuesa (Soria) el día 6 de abril de 1937
a los 65 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su apenada esposa doña Tomasa Rojo García; hijos don Emilio, don Gregorio, don Tomás Víctor (ausentes), doña Juana, doña Martina y doña Lucía; hijos políticos, nietos y demás familia.

SUPLICAN a sus amigos y relaciones una oración por su alma

Vinuesa (Soria) y 1937.

Moros en España

Confraternidad hispano-marroquí

Apenas iniciado el Movimiento libertador de España, los habitantes de nuestra Zona de Protectorado, con unanimidad emocionante y aleccionadora, se pusieron sin titubeos al lado de los patriotas ofreciéndoles al par que sus entusiasmos sus vidas, con una lealtad reveladora de su profunda compenetración con el alto ideal patriótico que mueve a la acción a las grandes figuras militares que encabezan el Movimiento salvador.

Esa adhesión y ese amor de los marroquíes a la santa cruz española no han hecho sino fortalecerse y aumentarse a través de los meses transcurridos, dándose por entero a España, cuya fraternal labor protectora reconocen todos y por cuya razón han acudido como un solo hombre en defensa de la Patria española, vinculada tanto y tan estrechamente con Marruecos en el transcurso de los siglos y, muy especialmente, en las dos últimas décadas.

España no puede ser sino una madre amorosa para Marruecos, y eso lo saben sobradamente los hijos del Islam que luchan con denuedo a su lado y a su sombra, en el anhelo generoso de libertarla de una vez para siempre de sus verdugos.

Por eso los marroquíes no resultan extraños en España, sino que son a manera de nuevos hijos llegados del otro lado del Estrecho, encontrando en todas partes las atenciones cordiales y los afectos que tan merecidos se tienen. Y todos los españoles, sin distinción de jerarquías, se desviven por agasjarlos, por lo que los musulmanes se encuentran en tierra de España como en su propia casa, confraternizando con sus hermanos los españoles en forma tal que a todos emociona.

Nosotros hemos tenido ocasión de asistir a un lugar donde se hallaban algunos marroquíes hospitalizados, viendo cómo recibían los más tiernos cuidados de parte de las damas de la localidad encargadas de atenderlos y las que no los abandonaban ni un sólo momento. Y también nos ha sido dado contemplarlos en amable coloquio con las jóvenes de los pueblos donde sirven a su Patria adoptiva, que lo es España por sobre todas las razones, y que tanto como por sus hijos vela por ellos, y velará aún más en un futuro cercano.

Son innumerables las personas que agasjan espontáneamente en nuestra Patria a los marroquíes, debiendo hacer resaltar, ya que de ello venimos ocupándonos, la jira que desde Valladolid hizo un grupo de señores convecientes a Medina de Rioseco, visita organizada por el Registrador de la Propiedad de dicha población y entusiasta africanista D. Juan Francisco Marina Encabo, tan enterado de las cosas que atañen a nuestro protectorado.

El Sr. Marina Encabo, que como en tantas ocasiones, se encuentra ahora entre nosotros atraído por su afición a estudiar los problemas de la Zona, les sirvió a los visitantes de amable cicerone, enseñándoles detenidamente cuanto de notable encierra la mencionada ciudad castellana y obsequiándolos también con una suculenta comida, habiendo reseñado ampliamente acto tan simpático, en sus columnas, el prestigioso diario vallisoletano "El Norte de Castilla", y del que nosotros nos hicimos eco con oportunidad.

El Sr. Marina Encabo no pierde ocasión que se le muestre propicia para atender a los musulmanes que encuentran en España, y lo hace con verdadero cariño, desinteresadamente,

llevado de sus nobles sentimientos de confraternidad para quienes con tanto fervor contribuyen a la restauración de la nacionalidad, ingente labor en que nos encontramos empeñados todos los buenos españoles y marroquíes, que para el caso tanto monta.

Asimismo sostiene activa correspondencia con muchos de los moros destacados en los distintos frentes luchando con alegría y heroísmo por la gloria de España, y que al igual que nosotros la sueñan grande, próspera y con sus alas de imperio desplegadas...

Y aunque el caso del Sr. Marina Encabo no es único ni mucho menos, como es muy destacado, hemos querido hacerlo ahora resaltar en estas columnas, porque revela hasta qué extremo se fortalecen los afectos fraternales entre marroquíes y españoles, que están labrando con sacrificio y con amor el futuro bienestar de Marruecos y de España, que son en espíritu una misma y grande nacionalidad, aunque materialmente las separe la faja de agua salada del Estrecho, que va resultando más estrecha cada día merced a esa unión iraterna que nos ha movido a escribir estas líneas.

De "La Gaceta de Africa".

Relación de nuevos donativos de camas completas para el Patronato Nacional Antituberculoso

Don Sixto Ortiz, Valladolid, 1 cama, 250 pesetas; D. Carmelo Sánchez, Tafalla (Pamplona), 2 camas, 500 ptas.; D. Primitivo Sainz y Sra. Avila, 2 camas, 500 ptas.; D. Francisco Kaiser Sánchez, Avila, 1 cama, 250 ptas.; don Francisco de la Peña, Avila, 1 cama, 250 ptas.; doña Adelaida Díez y Díez, Valladolid, 1 cama, 250 ptas.; Sres. Rodríguez Hermanos, Córdoba, 4 camas, 1.000 ptas.

Instituto Provincial de Higiene, Córdoba, 12 camas, 3.000 ptas.; Gremio de Droguería de Valladolid, 3 camas, 750 ptas.; Viuda de Zacarías Gómara, Valladolid, 1 cama, 250 ptas.; D. Antonio San Pedro y señora, Valladolid, 1 cama, 250 ptas.; Excma. Diputación Provincial, Granada, 8 camas, 2.000 ptas.; don Casimiro Gómez Gobas, Vigo, 2 camas, 500 ptas.; D. Estanislao Durin y señora, Vigo, 2 camas, 500 ptas.

D. Lucio Benito Bocos, Valladolid, 1 cama, 250 ptas.; Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis, Badajoz, 1 cama, 250 ptas.; D. Fernando Torres y García Andoín, Badajoz, 1 cama, 250 ptas.; D. Tomás Nieto Fernández, Badajoz, "Casa Venano", 1 cama, 250 ptas.; D. José Sierra Inestal, Inspector. P. de Sanidad, Badajoz, 1 cama, 250 ptas.; D. Aurelio Remando Pozas, Director del Dispensario Antituberculoso Central, Badajoz, 1 cama, 250 ptas.

D. José Balen García, Director del Centro de Higiene, Mérida, 1 cama, 250 ptas.; D. Fernando Decosta de Juan, Jefe de Sección del Instituto Provincial de Higiene, Badajoz, 1 cama, 250 ptas.; D. Francisco González Navarro, Presidente de la Audiencia Provincial, Badajoz, 1 cama, 250 ptas.; D. Domingo Hologado de Leva, Badajoz, 1 cama, 250 ptas.; D. Ramón Salas Jacinto, Badajoz, 1 cama, 250 ptas.

Doña Concepción Rivero Peñalosa, viuda de Mazas, Badajoz, 1 cama, 250 ptas.; Sres. D. Pedro y D. Manuel Alfaro Pereira, Badajoz, 1 cama, 250 ptas.; don Manuel Barrena "La Minerva Extremeña", Badajoz, 1 cama, 250 ptas.; D. Sandalio Huertas Llancho, Badajoz, 1 cama, 250 ptas.; D. Cayetano Valser y doña Carmen González de Valser, Badajoz, 1 cama, 250 ptas.; doña Teresa Fernández S. Solana, Badajoz, (En sufragio del alma de su esposo), 1 cama, 250 ptas.

D. Teodosio, D. Francisco, D. José y D. Ángel S. Solana, Badajoz, 1 cama, 250 ptas.; D. Faustino Sánchez Castaño y doña Francisca Valverde Paniagua, Badajoz, 1 cama, 250 ptas.; doña Emilia Rojas Mendoza, viuda de Capote, Badajoz, 1 cama, 250 ptas.; Comandancia de Garabineros, Badajoz, 2 camas, 500 ptas.; Julián García Hernández y doña Teresa Sánchez Morfán, Badajoz, 1 cama, 250 ptas.; D. Ramón Bigariego Márquez y señora, Badajoz, 2 camas, 500 ptas.; Sres. Vizcondes del Parque, Badajoz, 1 cama, 250 ptas.; doña Angeles Grajerá Mongre, viuda de Ofio Zabala, Badajoz, 1 cama, 250 ptas.

D. Pedro Grajera, Badajoz, 1 cama, 250 ptas.; D. Andrés Vito Bayona "Llanas Extremeñas", Badajoz, 1 cama, 250 ptas.; doña Ana Galán Esperanza, viuda de Antonio Arqueros, Badajoz, 1 cama, 250 ptas.; Colegio Oficial de Médicos, Badajoz, 2 camas, 500 ptas.; D. Dionisio Martínez Fernández, Badajoz, 1 cama, 250 ptas.; Compañía Internacional de Maderas, Badajoz, 1 cama, 250 ptas.; D. Luis López Ramírez, Arroyo de Sarván (Badajoz), 1 cama, 250 ptas.; don Teófilo Fernández Fernández, Badajoz, 1 cama, 250 pesetas.

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra los siguientes defensores de la Patria:

Isabelo Sanz, Chófer, Cogolludo. Laurentino Marcos, Antonio Uribe y Antonio Vivanco, Regimiento de Artillería Ligera, Frente de Somosierra.

Mariano Martín, Inocencio Monge, José Valero, Juan Sierra, Fortunato Vallejo, Silvestre Miguel, Rufino García, Gregorio Calonge, Noveno Regimiento de Caballería, Frente de Zaragoza.

Francisco Sánchez, Domingo Blanco y Ramón Sanz, Batallón de Voluntarios de Toledo, Frente de Madrid.

Eladio Calvo, Pedro Carro, José García y José Castro, Hospital Militar, Zaragoza.

Cirilo Mayor, Basilio Martínez, Fidel Orte, Ignacio Martínez, Teodoro Benediti y José Hernández, Regimiento Infantería Galicia, Jaca.

Antonio Leiva, Tomás Mendieta y José Membresives, Regimiento Infantería Aragón, Zaragoza.

Francisco Hernández y Mariano Martínez, Guardias civiles, Jadraque.

José Montoya, Luis García, Cirilo de Miguel, Mariano Llorente, Dionisio Molinero y José Almazán, Tercio Numantino, Frente de Guadalajara.

Ramón Algorta, Rogelio Frias, Florentino Cacho, Florentino Burriel, Narciso Heredia, Mateo Hedo, Luciano Galán y Euxiquio Vecino, Zapadores Mitradores núm. 5, Zaragoza.

LA MISION DE CADA UNO ES IGUALMENTE IMPORTANTE ANTE LA OBRA COMUN, NINGUNO DEBE ALARDEAR DE QUE SU LABOR ES MAS MERITORIA QUE LA DE OTROS, EL MANDO APRECIARA, SI LO CREE CONVENIENTE, CUAL HA SIDO EL ESFUERZO DE CADA ESPANOL

ALCERRA

Continúan las victorias de nuestro Ejército en todos los frentes.--En el de Aragón dejaron los rojos más de 200 cadáveres en el de Vizcaya se cogieron a los separatistas 100 muertos y en el de Madrid otros 350. También ha quedado deshecho un batallón ruso.

Parte oficial de las operaciones efectuadas el día 13 de abril

EJERCITO DEL NORTE: Quinta División.-- En Santa Quiteria, donde el enemigo se había filtrado intentando envolver nuestras posiciones, se llevó a cabo una operación de limpieza que tuvo por resultado batir a tres mil rojos que intentaban ejecutar el movimiento, cogiéndoles más de 200 cadáveres, 102 prisioneros y gran cantidad de material.

En la Sierra de Alcubierre se rechazaron dos intentos de ataque enemigos, a los que se causaron numerosas bajas.

En Teruel se han presentado, procedentes de las filas rojas, dos milicianos y un ruso con sus armamentos.

Sexta División.-- (Vizcaya). En la noche última el enemigo llevó a cabo un ataque sobre la posición del puerto de Urquiola, siendo contraatacado por nuestras fuerzas, que le cogieron 100 muertos y 215 fusiles. Otro ataque enemigo a la posición de Gorbea fué igualmente rechazado, abandonando los rojos en su huida numerosas bajas.

Octava División (Asturias).-- Cañoneos sin importancia en el sector de Grullas.

División de Soria.--Cañoneo habiéndose presentado seis milicianos con armamento.

División de Avila.--Sin novedad, con fuego de fusil y de cañón.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.--En el día de hoy el enemigo ha llevado a cabo nuevos ataques en el teatro de combate de los días anteriores, o sea en el sector de la Cuesta de las Perdices y la Ciudad Universitaria. Las fuerzas rojas, acumuladas en este frente eran, según declaración de

los prisioneros, las consideradas como más selectas, formadas por extranjeros y mandadas por jefes y oficiales checos, rusos y franceses. El escarmiento y la carnicería sufridos en días anteriores hizo disminuir la acometividad de estas fuerzas.

Los carros que precedían al ataque, se acobardaron ante la decisión y alto espíritu de las nacionales y no obstante el jamiento de aquellos, quedaron incendiados seis; en la Cuesta de las Perdices, dos y cuatro la Casa de Campo.

Un tren blindado que salía de la Estación del Norte intentó llegar al Puente de los Franceses y fué destruido por nuestra artillería, que también ha importante con concentraciones enemigas que preparaban un ataque en aquel sector. El enemigo fué destruido por el fuego de nuestra infantería y abandonó sobre el campo 350 muertos, entre ellos un teniente coronel checo y dos capitanes del ejército francés, con sus uniformes azul horizonte, que como todos los muertos en estas operaciones, no llevaban documentos que sirvieran para identificarlos, ya que tienen orden de abandonar el mando rojo todo papel o dato que pueda servir de identificación. Uno de los batallones deshechos, abandonó 87 muertos, era el mado Jostajalok y lo formaban checos, rusos y franceses.

EJERCITO DEL SUR: los sectores de Córdoba en el que del enemigo a una de las posiciones de aquel frente se tuvo un contraataque de las nacionales, que le persiguieron cogiéndole tres ametralladoras pesadas y varios prisioneros.

Suscripción para el Ejército

Sotillo del Rincón

León Blasco, 900 ptas.; Pedro A. Jiménez, 250; Mariano P. Gómez, 350; Leandro Martínez, 15; Casilda Martínez, 75; Julia Nieto, 30; Raimundo Vacas y familia, 900; Dámaso Medina, 250; María Arribas, 25; León Renta, 250; Rafael Ortiz 50; Martín Pinilla, 1.000; Manuel Pinilla, 1.000; Emilianita Pinilla, 500; Rómulo González, 500; Severino Yumbretas, 900; Francisco del Río, 1.000; Fernando Jiménez, 150; Vicente Sanz, 50; Pablo López, 450; Justo López, 20; Estanislao Alvarez, 500. Juliana Gómez, 125; Vicente Herrero, 15; Nicolás la Iglesia, 25; Isidoro Redondo, 25; Catalina Revuelto, 50; Zenón Matute, 15; Esteban Matute, 15; Gregorio Casas, 15; Antonio Molinos, 500; Alfonso Sanz, 25; Elias García, 15; Aniceto Largo, 25; Victoriano Antón, 25; Francisco González, 50; María Rubio, 100; Esteban Vinuesa, 25; José Gómez, 50; Melchor Jiménez, 100; Longinos Antón, 25; Juan Lafuente, 5; Félix Cuesta, 10; El Ayuntamiento de Sotillo del Rincón, 100.

Total general: 10.505 ptas.

DONATIVOS EN ESPECIE

Cincuenta docenas y media de huevos; arroba y media de aceite, 20 chorizos, 4 kilos y medio de chorizos, 55 kilos de garbanzos, 15 de alubias, 9 de arroz, 10 pares de alpargatas, 57 latas de conservas, 4 kilos y medio de tocino, 3 jamones, 27 gallinas, 21 pollos, 5 cochinitillas, 3 conejos, 1 queso.

Dos kilos de azúcar, 8 botes de pigmentos, 16 libras y media de chocolate, 2 mantas de cama, 1 de abrigo, 2 sábanas, 1 lata de pastas, 5 reses lanares, 2 cestos de manzanas, 1 perdiz, un dinero efectivo, 122 invertidas en espacio de alpargatas.

El Alcalde, Fernando Jiménez.

MOLINOS DE RAZON

Diez y siete docenas y media de huevos, 13 gallinas, 13 pollos, 5 kilos y medio de tocino, 100 reses lanares, 5 reses lanares, 2 conejos. El Alcalde, José Revuelto.

Los Rábanos

Fernando Martínez, 18 kilos de patatas; Valentín Alonso, 70 id.; Donato Avllón, 16; Wenceslao Ramos, 12; Juan Marín, 60; Julián Sanz, 6; Miguel de Mateo, 22; Mariano Martínez, 4; Victorino Hernández, 11; Florentino Ramos, 11; Serapio Asensio, 4; Mariano Cuenca, 23; Felisa Serrano, 12; Marcelino Rodrigo, 12; Rufino García, 12; Tomás Ramos, 11; Maria Hernández, 41; Cipriano Hernández, 6; Faustina Sanz, 14; Mariano Hernández, 16; León Ramos, 40; Julio Molina, 30; Emilio Ramos, 20.

Faustino Hernández, 19; Juan García, 21; José Hernández, 33; Lázaro Ramos, 22; Juan Lamarea, 20; Fermín Hernández, 17; Santiago Hernández 80; Marcos Hernández, 74; Serapio Ramos, 35; Maximino Ramos, 24; Isidoro Sanz, 15; Telesforo Hernández, 39; Félix Hernández, 14; Feliciano Ramos, 37; Roque Lamarea, 28; Pedro Hernández, 12; Anastasio Cuenca, 55.

Saturnino Ramos, 16; Nemésio Gómez, 14; Pedro Ramos, 18; Andrés Ramos, 78; Joaquín Ciria, 70; Matías Gómez, 16; Eulogio Martínez, 13; Venancio Gómez, 15; Cipriano Hernández, 40; Paulino Ramos, 53; Juan Ramos, 45; Sinfonso Hernández, 23; Demetrio Hernández, 55.

Suman kilos de patatas, 1.440

Sinfonso Hernández, 5 ptas.; Mariano Cuenca, 1; María Hernández, 1; Pedro Martínez, 1; José Martínez, 15; Rufino Redondo, 5; Gabino Alvaro, 0,50; Elias Sanz, 0,50; Florentina García, 1; Leonardo Molina, 2; José Calvo, 1; Mercedes Rodríguez, 0,75; Felipe Asensio, 1; Feliciano Molina, 5; María Verde, 0,25; Ramón Rincón, 1; Segundo Martínez, 2; Antonio Hernández, 5; Pablo Asensio, 1; Cosme Sanz, 1; Félix Hernández, 0,50; Ambrosio Hernández, 1; Cirilo Morales, 1.

Venancio Rodríguez, 1; Gabriel Ramos, 1; Agustín Sánchez, 1; Pablo de la Deificación, 1; Emilio Tutor, 7; Francisco Gómez, 1; Francisco Hernández, 1; Sinfonso de Mateo, 1; Raimundo Ramos, 1; Macario Gómez, 1; Sotero Escalada, 1; Nemésio Gómez, 0,50; Domingo Redondo, 10; Eduardo Hernández, 1; Ismael Arribas, 5; José Lalinde, 5; Andrés Alonso, 2; Pedro Carretero, 0,50;

Segundo Jiménez, 20; Alejandro... 1; Gorgonia Cuenca, 2; Suma en metálico ptas.: 118,30. El Alcalde, Cipriano Hernández, Secretario, José Lalinde.

Anuncios

SUBASTA DE PASTOS.--Se celebrará en este Municipio el día 18 del mes de las diez de su mañana, por puja a llana del "Quinto de Castellanos", para 400 reses lanares, bajo el pliego de condiciones existentes en la Secretaría de este Ayuntamiento.

Arévalo de la Sierra a 6 de abril de 1937.--El Alcalde, Quirico Lema.

MILICIAS ARMADAS DE RESERVA VACION ESPAÑOLA.--Se convoca a los nacionales para la banda de esta Armada de Valladolid.

Informes en las Oficinas de Recogida Española de la provincia de Salamanca en la Dehesa de la Calle de Canalejas, núm. 2, 2.º de capital.

HERRERO.--Se necesita para Valde de Duero y Valdespina. Para tratar, dirigirse al Sr. Alcalde en Viana de Duero.

HERBACEROS.--Se admiten desde el día 1.º de mayo al 20 de septiembre de este año, unas treinta reses lanares y ballares en la Dehesa de la Cuesta de este pueblo de la fecha por el importe de treinta pesetas cada res por el tiempo. Valdegeña, 7 de abril de 1937. Presidente, Pedro Sanz.

AMA DE CRIA.--Con leche fresca quince días se ofrece para criar en casa. Informes: Teófilo Jodra, Escalada de Almazán.

YUNTA DE BUEYES DE LAS... --A toda prueba y jóvenes se desahogan en Valverde de los Ajos. Dirigirse a Santiago Larras, en el pueblo.

MOLINERO.--Se necesita un molino de 12 a 20 años de edad, que sea obligatorio para la Fábrica de Harina de Torre Beltrán, Monteagudo de las Asturias (Soria).

Imp. de E. Las Heras--Soria